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ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: ΠΑΒ. 2381 /31-7-2024 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Σύμφωνα  με  το  Ν.  3877/15.9.2010  (ΦΕΚ  160/Α΄/20.9.2010)  «Σύστημα  προστασίας  και
ασφάλισης της αγροτικής δραστηριότητας» στην ασφάλιση του ΕΛ.Γ.Α. υπάγονται συγκεκριμένοι
φυσικοί κίνδυνοι που μπορεί να προκαλέσουν άμεσες ζημιές στη φυτική παραγωγή και ειδικότερα :
α)  ο  παγετός  β)  το  χαλάζι  γ)  η  ανεμοθύελλα   δ)  η  πλημμύρα  ε)  ο  καύσωνας  και  η  ηλιακή
ακτινοβολία στ) το χιόνι ζ) οι υπερβολικές ή άκαιρες βροχοπτώσεις η) οι κίνδυνοι από τη θάλασσα,
καθώς  επίσης  οι  ζημιές  από  αρκούδα,  οι  ζημιές  από  αγριογούρουνα  στις  περιοχές  όπου
προστατεύονται από τη συνθήκη  RAMSAR καθώς και οι ζημιές που προκαλούνται από άγρια
κουνέλια, στη φυτική παραγωγή της νήσου Λήμνου.

Σε εφαρμογή των διατάξεων του προαναφερθέντος Νόμου εκδόθηκε ο  Κανονισμός Ασφάλισης
Φυτικής Παραγωγής για τον ΕΛ.Γ.Α., (ΦΕΚ 1668/Β/27-7-2011)όπως ισχύει σήμερα.

Επομένως  ο  παραγωγός  με  την   Δήλωση Καλλιέργειας  /Εκτροφής   και  την  καταβολή του
αντίστοιχου  ασφαλίστρου  προς  τον  ΕΛ.Γ.Α.  ασφαλίζει  τις  καλλιέργειες  του  για  τους
συγκεκριμένους κινδύνους με τους χρονικούς περιορισμούς και τις εξαιρέσεις τους. 

Έτσι  και σύμφωνα με τον  ισχύοντα Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής  οι ζημιές που
προξενούνται  σε καλλιέργειες από επιδρομές αγριογούρουνων , περιοχών που προστατεύονται
από  τη  συνθήκη  RAMSAR (απαραίτητη  προϋπόθεση),  καλύπτονται  ασφαλιστικά  από  τον
ΕΛ.Γ.Α. και αποζημιώνονται.  

Επιπρόσθετα  αναφέρεται   ότι,  η  ανωτέρω  συνθήκη  σκοπό  έχει  την  προστασία  ορισμένων
περιοχών  του  οικοσυστήματος  (υδροβιότοποι)   λόγω  της  σπανιότητας  ειδών  (χλωρίδας  και
πανίδας), και της μη εξάλειψής τους από το οικοσύστημα  και για το λόγο αυτό υπάρχει και ειδική
μέριμνα προστασίας η οποία απορρέει από την κείμενη νομοθεσία. 

Σημειώνεται ότι  η  ευρύτερη περιοχή της Π.Ε  Aρκαδίας  δεν προστατεύεται από την συνθήκη
RAMSAR και ως εκ τούτου οι τυχόν ζημιές που προξενούνται σε καλλιέργειες από επιδρομές
αγριογούρουνων δεν καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α.
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Παράλληλα  δε  οι  εμπλεκόμενοι  φορείς  ,(ΥΠΕΝ,  ΥΠΑΑΤ  )  βρίσκονται  σε  συνεργασία  για  την
αντιμετώπιση του φαινομένου των καταστροφών που προξενούνται σε ζωικό κεφάλαιο και φυτική
παραγωγή  από  τα  άγρια  ζώα  καθώς  και  των  επιδρομών  στις  καλλιέργειες  από  τα
αγριογούρουνα και ήδη υπάρχουν διαδικασίες μέτρων από τα εμπλεκόμενα  Υπουργεία για
τον περιορισμό τους.   

Ομοίως  από  τους  Κανονισμούς  του  ΕΛ.Γ.Α.  δεν  καλύπτονται  οι  ενδεχόμενές  ζημιές  στις
καλλιέργειες από επιδρομές πουλιών.  

2. Τα υπόλοιπα θέματα δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α.  
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